

**Об отчете директора муниципального казенного учреждения
комплексного социального обслуживания подростков и молодежи
«Молодежный центр» муниципального образования Кореновский район
о результатах деятельности за 2024 год**

Заслушав и обсудив отчет директора муниципального казенного учреждения комплексного социального обслуживания подростков и молодежи «Молодежный центр» муниципального образования Кореновский район Глебовой Анастасии Васильевны о результатах деятельности за 2024 год, Совет муниципального образования Кореновский муниципальный район Краснодарского края РЕШИЛ:

1. Отчет директора муниципального казенного учреждения комплексного социального обслуживания подростков и молодежи «Молодежный центр» муниципального образования Кореновский район о результатах деятельности за 2024 год принять к сведению (прилагается).

2. Отделу по взаимодействию с представительным органом администрации муниципального образования Кореновский муниципальный район Краснодарского края (Антоненко) обеспечить размещение решения на официальном сайте Совета муниципального образования Кореновский муниципальный район Краснодарского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
муниципального образования
Кореновский муниципальный район
Краснодарского края

В.В. Слепухин

**Об отчете директора муниципального казенного учреждения
комплексного социального обслуживания подростков и молодежи
муниципального образования Кореновский район «Молодежный центр»
о результатах деятельности за 2024 год**

Реализацию государственной молодежной политики в районе осуществляет отдел по делам молодежи.

Подведомственным учреждением отдела является МКУ «Молодежный центр». В крае - Департамент молодежной политики Краснодарского края

В штатном расписании Центра 12 должностных единиц.

Финансирование осуществлялось за счет районного бюджета по ведомственной целевой программе «Молодежь Кореновского района на 2024 – 2028 годы».

Годовой бюджет учреждения составляет 5 690 тыс. руб.

Расходы на **фонд оплаты труда** составляют **4755 тыс. руб.**

Расходы на **развитие учреждения – 915,8 тыс. руб.**

К сведению это 44,39 руб. на 1 человека, когда в крае —101,14руб., что наглядно показывает масштаб недофинансирования.

Штатная численность работников на 31.12.2024 - 7 чел.

Штатных единиц всего: 12

Вакантных единиц на сегодняшний день: 6

Фиксированная заработная плата ведущего специалиста—26 904 руб.

В целях реализации государственной молодежной политики отдел по делам молодежи и МКУ «Молодежный центр» руководствуется основными полномочиями, законодательством Российской Федерации и осуществляет деятельность по 12 направлениям:

1. Патриотическое воспитание молодежи.

В районе действуют 40 патриотических клубов.

На территории района проживают 6 участников Великой Отечественной войны, среди них: малолетние узники концлагерей, 43 тружеников тыла, 10 блокадников.

Установлен 31 памятник военной истории, возле которых караульные группы еженедельно несут почетную «Вахту Памяти» (23 клуба). На постоянной основе ведется работа по оказанию социально-бытовой помощи ветеранам. Молодежь Кореновска активно сотрудничает и проводит мероприятия с районным Советом ветеранов. Архивно-поисковый клуб активно сотрудничает с поисковиками других регионов страны. Совместными усилиями были найдены и увековечены имена 182 героев, наших земляков, павших в годы Великой Отечественной войны. Перезахоронены останки двух красноармейцев.

В рамках патриотического воспитания молодежь района принимает участие в федеральных и краевых патриотических акциях: в военно-спортивной игре «Вахта Памяти», «Зарница». Весной и осенью 2024 г. в традиционном формате в Кореновском районе была проведена районная военно-патриотическая игра «Зарница», в которой принимали участие 22 учреждения среднего

образования района. В этом году на краевом уровне будет проведен пятидневный этап краевой военно-патриотической игры «Зарница», который пройдет в 23-28 апреля пгт. Джубга.

Взаимодействие с местными отделениями Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» и Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движением первых»

В молодежной среде полноценно реализует свою деятельность общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых», в котором состоит 7443 человека из 9000 учащихся.

(общероссийская общественно-государственная детско-молодёжная организация, созданная и действующая в соответствии с Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи». Образовано Учредительным собранием 20 июля 2022 года)

Решением Краснодарского регионального штаба Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» от 12.01.23 г. в муниципальном образовании Кореновский район было создано муниципальное отделение «РДДМ» в г. Кореновске 27.01.2023 г.

Данное движение реализует федеральные проекты:

- Всероссийский проект «Юннаты Первых»
- ВПИ Зарница 2.0
- Всероссийский проект «Благо твори»
- Всероссийский проект «Первая помощь»
- Всероссийский проект «Вызов Первых»
- Всероссийская программа «Мы – граждане России!»
- Всероссийский проект «Хранители истории»
- Всероссийский проект "МедиаПритяжение"
- Всероссийский проект «Первые в науке»

Район уверенно удерживает лидерство в краевом рейтинге по привлечению молодежи во Всероссийском детско-юношеском военно-патриотическом общественном движении «Юнармия». Сегодня в Кореновском районе 40 отрядов «Юнармии».

Учащиеся Кореновского района активно и успешно принимают участие во Всероссийских и региональных проектах в которых становятся призерами и победителями.

Региональные, зональные этапы и финалы проводятся по всей территории Краснодарского края. Требуется очное присутствие детей. Бюджет не рассчитан на трансфер по данным мероприятиям. Нам необходимо дополнительно порядка 600 тыс. для организации поездок для Юнармии и «Движения первых».

В муниципальном образовании Кореновский район функционирует местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» (далее - Юнармия). Руководитель местного отделения Заика Андрей Анатольевич. Информационное сопровождение осуществляется

посредством официальной группы ВКонтакте «Юнармия Кореновский район» у группы 315 подписчиков, в среднем в день публикуется 1-2 пост-релиза и информационные публикации. Все публикации дублируются в официальные группы администрации муниципального образования.

В образовательных учреждениях ведут свою работу 40 военно-патриотических клубов. За отчетный период в ряды участников движения ВВПОД «Юнармия» на территории Кореновского района вступило 4223 человека.

Только в нашем районе ведется практика наставничества: за каждой школой закреплена воинская часть и за каждым отрядом закреплена боевой офицер.

Благодаря отлаженному межведомственному взаимодействию и утвержденному плану проведения занятий между образовательными учреждениями и воинскими частями, юнармейцы получают не только теоретические знания по военной подготовке, но и практические умения: физическая подготовка - «рукопашный бой», стрелковая подготовка, на местности, основы парашютно-десантной подготовки, что позволяет ребятам успешно проходить службу в армии и учиться в средних и высших военных учреждениях Министерства Обороны РФ. Так же отряды «Юнармии» совместно с военными на постоянной основе занимаются поддержанием порядка на воинских захоронениях.

На территории **19 школы** в отдельном здании с 1 октября 2023 года функционирует **ДОМ ЮНАРМИИ**. Здесь ребята получают теоретические знания, проходят учебно-тренировочные занятия по начальной военной подготовке.

На территории муниципального образования ежегодно реализуется проект несения Почетной Вахты памяти на Посту №1 у мемориалов и обелисков Великой Отечественной войны 1941-1945 годов при участии Юнармии и прикрепленных войсковых частей.

В конце 2024 года в Кореновском районе прошел Новогодний бал активистов «Движения Первых» и «ЮНАРМИИ», собравший более 100 юношей и девушек.

Организация деятельности по духовно-нравственному воспитанию молодежи.

За духовно-нравственное воспитание молодежи в муниципальном образовании Кореновский район отвечает Центр православной культуры «Преображение» (далее - православный центр), который функционирует на основании устава и положения, утвержденных директором молодежного центра.

Ответственным за деятельность центра является ведущий специалист молодежного центра Недодаева Я.В. (приказ молодежного центра от 1.10.2024 г. № 45).

Центр ведет свою деятельность, согласно плану работы по духовно-нравственному воспитанию на 2024 год.

Согласно отчетной форме в 2024 года проведено более 180 мероприятий, с охватом 2678 человек (2023 год - 170 мероприятий, с охватом 2489 человек)

Информационное сопровождение деятельности осуществляется посредством официальной группой молодежного центра Вконтакте «МКУ «Молодежный центр» МО Кореновский район». У группы 2517 подписчиков. В среднем в неделю размещается 3 информационные публикации по различным направлениям молодежной политики.

Соглашение о сотрудничестве заключено с храмом Святого равноапостольного Князя Владимира.

2. Волонтерская деятельность.

В добровольческую деятельность на территории Кореновского района вовлечено 3114 добровольцев. На сайте Dobro.ru зарегистрированы более 3 004 волонтеров. Общее количество мероприятий, в которых приняли участие волонтеры Кореновского района, составило около 800. Деятельность волонтерского движения осуществляется по 6 основным направлениям:

Это:

- Волонтеры Победы (оказание социально бытовой помощи ветеранам ВОВ, уборка мемориалов).

- Социальное волонтерство (помощь многодетным, малоимущим семьям, людям оказавшимся в трудной жизненной ситуации).

- Событийное волонтерство (оказание социально бытовой помощи людям с ограниченными возможностями здоровья).

- Пропаганда здорового образа жизни (проведение флешмобов, лекций, показ фильмов за здоровый образ жизни).

- Экологическое волонтерство (проведение субботников, уборка парков, рек).

В рамках волонтерского движения проходят акции: «Кубань без наркотрафарега», «Чистый берег», «Согреем сердца ветеранов», «Свеча Памяти», «Георгиевская лента», «Красная гвоздика», «Окна Победы», «Огненные картины войны».

В 2024 году численность обучающихся задействованных в органах ученического самоуправления, в том числе волонтерских и добровольческих объединениях на базе образовательных организаций составило 7543 человек (в 2020 году – 5869 человек, в 2021 году – 6296 человек, в 2022 году – 6597 человек в 2023 году — 6786 человек, в 2024 году — 6875 человек).

В рамках внедрения целевой модели волонтерского отряда с сентября 2019 года по настоящее время на базе 22 общеобразовательных организаций сформировано 22 отряда, общей численностью 2 668 человек.

Создан и функционирует муниципальный штаб движения «Мы Вместе». Волонтеры активно принимают участие в сборе гуманитарной помощи для бойцов, участвующих в СВО на вновь приобретенных территориях, оказывают помощь семьям призванных военнослужащих.

3. Профилактика экстремизма и гармонизация межнациональных отношений в молодежной среде.

На постоянной основе ведется мониторинг сети интернет на предмет выявления идентификации лиц распространяющих в сети интернет материалы, содержащие признаки призыва к экстремистской и террористической деятельности, а так же лиц попавших под их влияние. В районе регулярно проводятся информационные встречи с молодежью с целью воспитания неприятия экстремистской идеологии. В период 2024 года было проведено 67 тематических мероприятий, в котором приняло участие 1638 человек. Создана и функционирует кибердружина по выявлению в сети интернет материалов предположительно экстремистской направленности. За отчетный период выявлено и направлено в органы внутренних дел и Роскомнадзор 85 материалов, предположительно экстремистской направленности или находящихся в списке запрещенных материалов Министерства юстиции РФ.

На территории муниципального образования по данным государственной статистики проживают представители более 50 национальностей. Основные из них: русские — 76471 (87, 5%), армяне — 2651 (3,0%), украинцы — 3297 , белорусы — 498 , корейцы — 371 (0,4%), курды — 1169 (1,34%).

Вопрос межкультурного диалога, так же является неотъемлемой частью молодежной политики РФ. Наша многонациональная страна не сможет существовать, если не будет единства между народами и этносом, населяющим её. В рамках государственной молодежной политики проводятся мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений. Налажено взаимодействие с краевым Центром национальных культур, национально - культурными общественными организациями: армянской диаспорой и курдской общиной, действующими на территории района.

В рамках взаимодействия проводятся межнациональные фестивали «Венок дружбы».

4. Информационное сопровождение мероприятий и освещение работы МКУ «Молодежный центр МО Кореновский район

В настоящее время современная молодежь не представляет свое время проведения без виртуального общения.

Регулярно на страницах соцсетей МКУ «Молодежный центр» МО Кореновский район публикуется информация о значимых мероприятиях, интересные новости о жизни молодежи других регионов страны, проводятся онлайн мероприятия, а также просто общение с активной молодежью района, что позволяет всегда оставаться на связи с молодыми активистами.

5. Ведется работа по популяризации предпринимательской деятельности и развития грантовой поддержки в молодежной среде,

Наш МКУ «Молодёжный центр» ведёт активное содействие в обучении молодых людей различным профессиональным навыков, проводит мероприятия по профориентации и экскурсии для молодых людей.

6. Занятость молодежи, развитие активного отдыха, туризма и экстремальных видах спорта.

В Кореновском районе функционируют 16 объектов дворовой инфраструктуры, из них: 11 площадок для занятия воркаутом, 2 площадки спортивные, 3 площадки спортивные с элементами воркаута (площадки принадлежат муниципальному образованию Кореновский район).

За каждой площадкой закреплены специалисты в области реализации молодежной политики в сельских поселениях и Кореновском городском округе для организации тематической досуговой и профилактической работы.

Кореновский район ежегодно принимает участие в краевом творческо-образовательном фестивале «Регион-93», участниками которого в 2024 году стали 43 человек. А также на территории Кореновского района был организован и проведен, летний лагерь «Сердце Кубани», участниками которого стали 150 человек.

7. Инновационная деятельность.

На региональный этап конкурса исследовательских проектов в рамках краевой научно практической конференции: «Эврика» отобрано семь работ учащихся Кореновского район, которые стали призерами олимпиады национально технологической инициативы «Астрономия» и «Космонавтика».

8. Профилактика асоциальных явлений, наркомании и табакокурения в молодежной среде.

На постоянной основе публикуется социальная реклама: о требованиях закона №1539-КЗ, о порядке действий граждан и несовершеннолетних, в случае совершения в отношении них преступлений, в том числе применения к ним насилия в семье; 12 публикаций, освещающих проведение мероприятий антинаркотической направленности;

Отделом по делам молодежи и подведомственным учреждением МКУ «Молодежный центр» МО Кореновский район за 12 месяцев 2024 года было организовано и проведено 77 мероприятий, направленное на пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде с общим охватом - 2804 человек, из которых молодежь 14-17 лет - 2196 чел., молодежь 18-35 лет - 608 чел.

При отделе по делам молодежи и подведомственным учреждением МКУ «Молодежный центр» МО Кореновский район создан и ведет активную работу антинаркотический волонтерский отряд «Дозор». Участники данного отряда принимают участие в профилактических антинаркотических мероприятиях совместно с органами здравоохранения, инспекторами ОПДН ОМВД России по Кореновскому району и другими заинтересованными лицами.

Антинаркотическим волонтерским отрядом «Дозор» муниципального образования Кореновский район за 12 месяцев 2024 года организовано и проведено 8 мероприятий с общим охватом 154 чел. из которых молодежь 14 -17 лет - 154 чел. молодежь 18-35 лет - 0 чел. В антинаркотическом волонтерском отряде состоит 18 человек.

Ведет активную профилактическую работу общественное объединение правоохранительной направленности «Молодежный патруль». Участниками

данного объединения, совместно с сотрудниками МКУ «Молодежный центр» МО Кореновский район, на регулярной основе осуществляются рейдовые мероприятия по выявлению «наркотрафаретов» на зданиях и сооружениях Кореновского района, за отчетный период 2024 года удалено 317 надписей.

Общественная организация правоохранительной направленности «Молодежный патруль» совместно с сотрудниками полиции осуществляет выходы в рейды по соблюдению закона №1539-КЗ, проведено 9 рейдов.

На постоянной основе функционирует «Кибердружина», для выявления противоправных материалов в сети «Интернет», в том числе экстремистского характера; ресурсов, имеющих признаки сбыта наркотических средств. За отчетный период выявлено 27 ссылок на сайты предположительно экстремистского характера, из них 23 направлено в правоохранительные органы, 4 – в Роскомнадзор, для ограничения доступа в установленном законодательством порядка; 2 сайта, содержащих информацию о способах приобретения и использования наркотических средств.

9. Индивидуальная профилактическая работа.

За отчетный период (2024 год) были организованы и проведены индивидуальные профилактические работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете. За отчетный период проведено более 700 индивидуальных профилактических бесед с данными несовершеннолетними. Для подростков ежемесячно, согласно плану, проводятся узконаправленные мероприятия по разъяснению законодательства правонарушений и преступлений.

За каждым несовершеннолетним ИПР закреплены наставники из числа руководителей и педагогов общеобразовательных организаций, казачества или военнослужащих воинских частей, расположенных на территории МО Кореновский район, а также молодых депутатов и депутатов Кореновского городского поселения.

На регулярной основе осуществляется организация отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних, в том числе состоящих на учете в органах системы профилактики.

Отделом по делам молодежи оказано содействие во временном трудоустройстве. На отчетный период трудоустроено 27 несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП и 2 подростков из семей СОП;

Действует рекламная кампания в социальных сетях в «Vk» и «Телеграмм», по привлечению волонтерского актива; всем подросткам, в том числе состоящим на профилактическом учете, предлагается вступить в ряды волонтеров Кореновского района. За отчетный период вступили в ряды волонтеров 14 несовершеннолетних, состоящих на учете.

Также ведется работа на официальных страницах в социальных сетях, где освещается информация по реализации Закона Краснодарского края №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушениях несовершеннолетних Краснодарского края».

10. Клубы по месту жительства.

На базе Молодежного центра ведут работу 15 клубов по месту жительства, которые регулярно посещают 287 человек. Это творческая молодежь, объединенная общими интересами, которая активно принимает участие в организации творческих фестивалей, конкурсов, интеллектуальных игр и мероприятий по киберспорту. В 2024 году открыто еще 5 клубов по месту жительства сельских поселениях Кореновского района.

Хотелось бы озвучить несколько проблемных вопросов и трудностей, с которыми сталкивается наш коллектив в реализации своей деятельности. В начале своего доклада я озвучила, что есть весомая проблема с подвозом.

1. Недофинансирование:

МКУ Молодежный центр МО Кореновский район не хватает средств, для того чтобы совершить необходимый подвоз на краевые мероприятия, которые нам спускаются профильными министерствами, ведомствами и департаментом для участия в краевых, всероссийских конкурсах, акциях, проектах и летних лагерей Регион 93 и Сердце Кубани.

С каждым годом транспортные услуги требуют все больших затрат в связи с ростом цен и увеличением количества мероприятий и их масштаба.

2. Транспорт.

В связи с ростом нагрузки и территориальным разбросом проводимых мероприятий необходимо дополнительное финансирование на расходы на транспорт по городу и району (такси, автобус) или как следствие, просьба выделения личного легкового транспорта для МКУ «Молодежный центр».

3. Дефицит кадров.

Из 12 штатных единиц на сегодняшний день занято 6.

Кадровый голод дает такие последствия как:

- повышение нагрузки на каждого сотрудника в 2 раза

- совмещение направлений

- невозможность проводить масштабные мероприятия в рамках межведомственного плана.

Директора МКУ
«Комплексного обслуживания
подростков и молодежи
«Молодежный центр»
муниципального образования
Кореновский район

А.В. Глебова

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

проекта решения Совета муниципального образования Кореновский муниципальный район Краснодарского края

«Об отчете директора муниципального казенного учреждения комплексного социального обслуживания под ростков и молодежи «Молодежный центр» муниципального образования Кореновский район о результатах деятельности за 2024 год»

от « ____ » _____ 20 ____ года № ____

Согласно Плана правотворческой и контрольной деятельности Совета муниципального образования Кореновский район на 2024 год, утвержденного решением Совета от 26.12.2024 года № 624, а также статьи 72 Устава муниципального образования Кореновский муниципальный район Краснодарского края, Совет муниципального образования Кореновский муниципальный район Краснодарского края заслушивает руководителей муниципальных предприятий и учреждений о результате деятельности за 2024 год.

Председатель комиссии
по вопросам законности, имущества,
правопорядка, правовой защиты граждан
и местного самоуправления
Совета муниципального образования
Кореновский муниципальный район
Краснодарского края

А.Г. Стинский